



## 习近平命令： 2022年军事训练开训

### 紧盯科技之变、战争之变、对手之变，练就能战善战的精兵劲旅

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令，向全军发布开训动员令。全文如下：

我命令：2022年军事训练开训。全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示，准确把握国家安全和军事斗争形势变化，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，大力推进战训耦合，大力推进体系练兵，大力推进科技练兵，全面推进军事训练转型升级，练就能战善战的精兵劲旅。

全军指战员要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神，刻苦训练、科学训练、安全训练，练强指挥能力，练好战斗本领，锤炼战斗作风，以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

训练，练强指挥能力，练好战斗本领，锤炼战斗作风，以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

训练，练强指挥能力，练好战斗本领，锤炼战斗作风，以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

### “双减”后首次无纸笔评测来了！ 小学一二年级期末考 游园闯关集赞人机对话答题

《不能仅以“出轨”为理由，请求离婚》引发热议，法律专家解读“离婚自由”：

### “出轨”情节分轻重 提出离婚有自由

详见A3

“碰一碰”即可收付款，“子钱包”能绑定其他应用支付

### 数字人民币APP上线 深圳等地可抢先体验

详见A4

### 广州南站“红马甲” 临时要价惹争议

广铁回应：为行李搬运人员，存在价格沟通不到位问题，已责成涉事公司停业整顿

详见A5

### 佛山南海 拟打造2条快速通道 直达广州城市中心

详见A7

### 梁君彦当选 香港特区第七届立法会主席

据新华社电 香港特区立法会秘书处4日宣布，议员梁君彦当选为香港特区第七届立法会主席。

第七届立法会主席一职的提名期于4日17时结束。由于只有梁君彦一项有效提名，立法会秘书处宣布上届立法会主席梁君彦当选第七届立法会主席。

梁君彦表示，香港仍面对种种挑战，包括疫情所带来的经济困难等，第七届立法会要加倍努力，除贯彻“爱国者治港”原则之外，也要维护国家安全，做好人心回归的工作，还要监督和协助特区政府的工作，合力解决民生问题。

香港特区第七届立法会90位议员3日已宣誓就任。1月12日，立法会将举行首次会议。

### 广东明确义务教育阶段线上学科类校外 培训收费标准，今年春季新学期授课起——

### 20元/课时·人次 上浮幅度不得超过10%

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：广东省发展和改革委员会、广东省教育厅近日联合发布《关于义务教育阶段线上学科类校外培训收费标准有关事项的通知》（以下简称《通知》），规定开展线上学科类校外培训基准收费标准（培训课时时长为30分钟）核定为：20元/课时·人次，上浮幅度不得超过10%。

《通知》要求，在广东行政区域内依法成立的义务教育阶段校外培训机构（以下简称培训机构），开展线上学科类校外培训基准收费标准核定为：20元/课时·人次，上浮幅度不得超过10%，下浮不限。培训机构在基准收费标准和浮动幅度内，确定具体收费标准，培训实际时长与标准时长不一样的，按比例折算，且不得在培训费外另行收取课本费、材料

费等其他费用。面向普通高中学生的线上学科类校外培训机构收费参照本标准执行。学科类校外培训的学科范围按教育部门有关规定执行。基准收费标准将适时评估调整。

《通知》要求，各培训机构要严格执行教育等部门加强校外培训机构预收费监管工作的有关规定，严格执行收费公示制度，通过机构网站、招生简章、线上应用程序、公开媒体等途径，将培训内容、培训时长、收费标准、教师资质等信息提前向社会公开。各培训机构还要将招生简章、收费标准、教师资质等资料，连同上一年度成本、收入、关联交易及政策执行等情况，于每年6月底前分别报送省教育、发展改革和市场监管部门。这个规定自2022年春季新学期授课起施行。

责编/袁婧 林丽爱 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲

## 北京冬奥会迎来 开幕倒计时一个月

### 相约北京

据新华社电 1月4日，北京2022年冬奥会迎来开幕倒计时30天。北京赛区、延庆赛区、张家口赛区，一项项工程相继宣告完工，一场场测试活动陆续圆满收官，这些都在不断增强北京冬奥会成功举办的决心和信心。

冬奥筹备在软件方面也临近赛时状态。按计划，冬奥会赛会志愿者将有2.7万人。在赛会志愿者之外，还有大量市民将以城市志愿者的身份参与冬奥服务。北京冬奥组委相关负责人表示，目前大部分赛事筹办人员已进驻场馆，赛时演练工作正有序开展。

冬奥会一天天临近，各竞赛项目的资格赛也逐渐进入尾声，越来越多的运动员和运动队拿到参赛资格，期待在这四年一度的冰雪竞技大舞台上精彩绽放。

相关报道见A9

“相约北京”系列测试赛2021—2022国际雪联跳台滑雪洲际杯女子个人标准台第二站比赛中（资料图） 新华社发

## 北京冬奥组委新闻发言人今天亮相

今天消息

羊城晚报讯 1月5日10时，北京冬奥组委新闻发言人亮相暨主媒体中心投入运行新闻发布会在北京冬奥组委总部举行。北京冬奥组委新闻发言人赵卫东先生、严家馨女士正式与媒体见面。赛时，北京冬奥组委新闻发言人联合国际奥委会新闻发言人/国际残奥委会新闻发言人共同主持北京冬奥会/冬残奥会新闻发布会，介绍赛事最新情况，回应国内外媒体关切。

发布会现场，两位新闻发言人向国内外注册记者发出冰雪之邀，期待在即将到来的北京冬奥会上与大家相聚，在“双奥之城”携手创造冬奥会精彩历史，通过成功举办北京冬奥会，积极传播“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神，为世界各国人民战胜疫情带去信心和力量。

过去一年多，北京冬奥组委新闻发言人赵卫东一直从事冬奥会新闻宣传工作。他说：“担任北京冬奥组委新闻发言人是我的荣幸。当然也感受到了沉甸甸的压力与责任。新称谓，赋予我更崇高的使命，发言人团队将遵循及时、公开、专业的原则，高标准、高质量为全球媒体做好信息服务，竭尽所能为赛时每一位媒体记者提供帮助，陪伴大家一起来采访、记录好、传播好这场奥运盛会！”

北京冬奥组委新闻发言人严家馨向记者寄语：“期待中外媒体聚焦运动员和精彩赛事，展现冰雪运动的激情与魅力，帮助冬季运动推广普及。”她希望媒体践行奥林匹克更“团结”的格言，鼓舞全世界人民共克时艰，“更快、更高、更强”地共同发展。（据央视）

## 广东“农业人”发出爱心倡议，25家单位、企业积极响应 首批15吨预制菜驰援西安助力抗疫

羊城晚报记者 许悦

目前，西安正争分夺秒与新冠病毒赛跑、与病魔较量。为让前方无后顾之忧，1月3日，广东“农业人”发出倡议，以实际行动支援西安，捐赠一批加热即食的广东预制菜到西安，助力西安打赢这场没有硝烟的战役。倡议书发出才一日，就得到了25家单位、企业的积极响应。

4日20时许，第一辆满载国联水产15吨产品的爱心专车从湛江发出，送往西安市碑林区。接下来，还有更多的广东预制菜，将带着广东味道驰援西安。

### 广东“农业人”连夜发起倡议

西安的疫情牵动着广东人的心。1月3日傍晚，在广东省农业农村厅的指导下，广东省农业对外经济与农民合作促进中心（广东农产品采购商联盟秘书处）率先发起以实际行动支援西安的倡议。倡议书发到了广东预制菜的企业微信群

### 首批15吨预制菜明日运到西安

驰援西安的物资跑出了广东速度。4日20时许，一辆装满15吨预制菜的冷藏货车，缓缓驶出位于吴川黄坡的国联水产总部大门，开启驰援西安的征程，预计6日上午抵达西安，并交由碑林区政府分发配送。

据介绍，本次驰援西安的国联水产预制菜产品价值100多万元，包含龙霸水晶虾饺、龙霸烤鱼（麻辣风味）、龙霸大颗粒鲜虾滑

### 三款预制菜，加热即食。

为什么动作这么迅速？陈汉告诉羊城晚报记者：“我们一直关注着西安疫情，早就想捐赠物资尽一份力。看到广东省农业对外经济与农民合作促进中心发出倡议，国联水产第一时间响应，马上成立抗疫捐赠小组，制定物资捐赠计划。我们捐赠的所有产品都经过了检验检疫，质量安全绝对有保证。”

首批运往西安的预制菜昨晚已发车  
受访者供图

### 还有300多万元预制菜即将发出

接下来，还有更多的广东预制菜，将带着广东的温暖运往西安。作为联合发起倡议的首批企业之一，广东恒兴集团董事长陈丹迅速组建责任小组，安排供应链公司负责整体资源衔接与组织配货，组织各地工厂加急生产。

即将发往西安的恒兴预制菜产品，包括连头熟虾、免浆海鲈鱼片、去刺免浆黑鱼片、免浆黑鱼片、二去金鲳鱼等，价值约300多万元。

